
PROVA SCRITTA – ADDETTI AI SERVIZI TURISTICI 

01 - La torre di Porto Giunco: 

A) è una torre di avvistamento spagnola 

B) è una torre costruita dopo la prima guerra mondiale 

C) è un punto di ristoro 

ANSWER: A 

02 - Come è stato nominato il Museo del mare di Villasimius? 

A) Giorgio Capai 

B) Giorgio Callai 

C) Franco Usai 

ANSWER: A 

03 - Il Comune di Villasimius quanti abitanti conta durante l'anno? 

A) Meno di 4.000 

B) Meno di 1.000 

C) Oltre di 100.000 

ANSWER: A 

04 - Da chi è stata realizzata la Madonna del naufrago? 

A) Pinuccio Sciola 

B) Bellino Andrea 

C) Contu Sergio 

ANSWER: A 

05 - La zona di Villasimius, a partire dal VII secolo a.C. era prevalentemente frequentata da: 

A) Fenici 

B) Greci 

C) Normanni 

ANSWER: A 

06 - Il Comune di Villasimius è gemellato con: 

A) Il Comune di Bagnolo Piemonte 

B) Nessun Comune 

C) La regione Puglia 



ANSWER: A 

07 - Il Comune di Villasimius è nella provincia di: 

A) Sud Sardegna 

B) Cagliari 

C) Nuoro 

ANSWER: A 

08 - Lo stagno di Noteri è l'habitat naturale di quale animale? 

A) La garzetta 

B) La vipera cornuta 

C) La carpa  

ANSWER: A 

09 - Come si chiama la Festa religiosa che ogni anno, a fine luglio, si celebra a Villasimius? 

A) Festa della Madonna del Naufrago 

B) Festa della Madonna del Suffragio 

C) Festa di San Giacomo 

ANSWER: A 

10 - Chi è stato eletto sindaco del Comune di Villasimius alle elezioni comunali del 2019? 

A) Gianluca Dessì 

B) Salvatore Sanna 

C) Luciano Garau 

ANSWER: A 

11 - Which one is wrong? 

A) play/played 

B) stay/stayed 

C) fly/flyed 

ANSWER: C 

12 - If you ______your glasses, you'll find them on the table in the kitchen. 

A) are looking for 

B) were look for 

C) are look for 

ANSWER: A 



13 - Which one is wrong? 

A) break/breaked 

B) print/printed 

C) go/went 

ANSWER: A 

14 - Choose a word to complete this sentence. Ben is a _______ chef than Michael 

A) better 

B) best 

C) more good 

ANSWER: A 

15 - _______ on the Internet, when suddenly my mother called me. 

A) I was playing 

B) I have playing 

C) I playing 

ANSWER: A 

16 - She is trying to be nicer with him, but Jim still ____ her. 

A) doesn't like 

B) didn't like 

C) don't like 

ANSWER: A 

17 - Because it's sunny, _____ to the seaside: 

A) I'm going 

B) I go 

C) I went 

ANSWER: A 

18 - Choose a word to complete this sentence. I haven't eaten paella___I was in Barcelona four years 

ago 

A) Since 

B) From 

C) For 

ANSWER: A 



19 - Where____________on your last holidays? 

A) did you go 

B) do you go 

C) you went 

ANSWER: A 

20 - They____ a TV last year 

A) bought 

B) buy 

C) buyed 

ANSWER: A 

21 - There are four________ in this photo 

A) men 

B) man 

C) mans 

ANSWER: A 

22 - Which of the following words is spelled incorrectly?  

A) Separate 

B) Accommodate  

C) Embarrassment  

ANSWER: A 

23 - Which of the following sentences is grammatically correct?  

A) My friends and I are going to the beach. 

B) Me and my friends are going to the beach. 

C) I and my friends are going to the beach. 

ANSWER: A 

24 - What is the past participle of the verb "to eat”? 

A) Eaten 

B) Ate 

C) Eating 

ANSWER: A 

25 - What is the difference between "advice" and "advise"? 



A) "Advice" is a noun, "advise" is a verb. 

B) "Advice" is a verb, "advise" is a noun. 

C) "Advice" and "advise" have the same meaning. 

ANSWER: A 

26 - Per superare il concorso, basta avere 30 punti alla prima prova e 35 alla seconda. Quale dei 

seguenti candidati supererà sicuramente il concorso? 

A) Claudia, che ha avuto 33 punti alla prima prova e 35 alla seconda. 

B) Dario, che ha avuto 31 punti alla prima prova e 33 alla seconda. 

C) Anna, che ha avuto 29 punti alla prima prova e 35 alla seconda. 

ANSWER: A 

27 - La combinazione che apre la cassaforte di Davide è un numero pari. Quale delle seguenti 

sicuramente non è la combinazione giusta? 

A) 84625 

B) 94174 

C) 78516 

ANSWER: A 

28 - CORNICE sta a 1859712 come ECCRINO sta a: 

A) 2115798 

B) 2171598 

C) 2117598 

ANSWER: A 

29 - Per superare il concorso, occorre possedere un’acutezza visiva binoculare di almeno 8/10 e un peso 

corporeo di al più 60 kg. Quale dei seguenti candidati sicuramente non supererà il concorso? 

A) Daniela, che vede 7/10 e pesa 57 kg. 

B) Anna, che vede 8/10 e pesa 58 kg. 

C) Bianca, che vede 9/10 e pesa 59 kg. 

ANSWER: A 

30 - CITRINO sta a 9715748 come INTRICO sta a: 

A) 7415798 

B) 7471598 

C) 7417598 

ANSWER: A 



 


